


Mathematik 2 
FH Gießen-Friedberg


Blatt 2: Analysis im Rn
1.) 
Ableitungen und Definitionsbereich
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	Definitionsbereich
	R2 \ { (0,0) }
	R2 \ { (x,y) є R2 | x + y < 0 }
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	fxy = fyx
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	c)
	d)

	f (x,y)
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	Definitionsbereich
	R2 \ { x є R | x = 0 }
	R2 \ { (0,0) }

	fx
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	fxy = fyx
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2.)
Tangentialebene


a)
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keine Extrema
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3.)
Extremwerte

a)
Maximum in (2,1)

b) keine Extrema

c) Maximum in (
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d) Minimum in 
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4.)
Oben offener Quader mit minimaler Oberfläche

Die Grundkanten des Quaders Q müssen gleich groß sein,


seine Höhe muss halb so groß wie die Grundkanten sein.
5.)
Extrema unter Nebenbedingung

a) Maximum in (1, 1) und (-1, -1)

Minimum in (-1, 1) und (1, -1)

b) Maximum in (0, 0) ;  Minimum in (2, 2)

6.)
Richtung des stärksten Anstiegs

	f(x, y)
	grad f(x, y)
	grad f(1, 1)
	grad f(e, )
	(1, 1)
	(e, )
	gh(x)

	xy
	(y, x)
	(1, 1)
	(, e)
	45°
	40.87°
	h/x

	x2y
	(2xy, x2)
	(2, 1)
	(2e, e2)
	26.57°
	23.39°
	h/x2

	xey
	(ey, xey)
	(e, e)
	(e, e·e)
	45°
	69.80°
	ln(h/x)

	exy
	(yexy, xexy)
	(e, e)
	(ee, e·ee)
	45°
	40.87°
	ln(h)/x

	exsin(y)
	(exsin(y), excos(y))
	(e·sin(1), e·cos(1))
	(0, -ee)
	32.7°
	90°
	arcsin(he-x)


7.)
Ausgleichsgeraden


a)
16.8x – 20.89

b)
0.46x – 0.35

c) 5.0x – 5.0

8.)
Ausgleichskurven

a) 9.0x – 7.67




b) 0.711·e1.15x



c) 2.02·x2.10



d) (-0.0958 + 1.5289x)2
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